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Положение об интеллектуальной телеигре для школьников «Великолепная пятерка – 2018»
1. Общие положения
Интеллектуальная телеигра «Великолепная пятерка» (далее – телеигра) в эфире телекомпании «Ариг Ус» реализуется уже 8 лет подряд. При этом телигра остается единственной образовательной программой для детей на телеканалах Сибири и Дальнего Востока.
Телеигра реализуется при поддержке Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия, Министерства образования и науки Республики Бурятия.
2. Цели и задачи

2.1. Главная цель телеигры – пропаганда и популяризация знаний через игровую форму.

2.2. Задачи телеигры:

1) Проверка знаний по образовательной программе для школьников 6 – 10 – ых классов;

2) Проверка общей эрудиции и знания истории родного края;

3) Воспитание ответственности и умения работать в команде у детей.
3. Участники 
Участниками телеигры могут стать учащиеся не старше 10 – ых классов общеобразовательных организаций Республики Бурятия.
4. Сроки и место проведения
4.1. Телеигра проводится в шесть этапов:

1) прием заявок; 

2) жеребьевка;
3) игры 1 тура;
4) четвертьфиналы;

5) полуфиналы;

6) финал.

Место проведения телеигры – малая сцена ГРДТ им. Н. А. Бестужева.
5. Порядок проведения
5.1. Заявки на участие в телеигре принимаются по электронной почте dobroskokina@arigus.tv с пометкой «Великолепная пятерка». 
5.2. Заявка содержит:
· Наименование, адрес общеобразовательной организации;

· Список участников команды (капитан, четыре основных игрока, два запасных игрока) с указанием класса;

· ФИО педагога, курирующего участие команды в телеигре;
· Контактные телефоны (рабочий и мобильный) педагога, курирующего участие команды в телеигре.
5.3. Заявка должна быть подписана директором общеобразовательной организации.

5.4. Каждая команда предоставляет видеопрезентацию школы длительностью не более 2 – х минут для эфира телеигры (не оценивается дополнительными баллами).
5.5. Правила телеигры:

· В 1/4 и 1/2 команды выходят по рейтингу набранных баллов среди всех команд;

· Полуфинал и финал проводятся по олимпийской системе.
5.6. Дисциплины телеигры:

· Математика; 

· Русский язык; 

· Литература;
· История; 

· Физика;
· Химия; 

· Биология;
· География;
· Искусство (театр, музыка, кино, живопись);
· Краеведение
5.7. Ход телеигры:
· Капитанский раунд   

Команде задают вопрос на общую эрудицию, к которому  предлагается 10 вариантов ответа. Через минуту команда должна отобрать из них семь правильных. За каждый дается один балл. Но ответ принимается только после одобрения капитана. Игра идет до первой ошибки после капитанского фильтра. Если команда выбывает, не набрав 7 баллов, право продолжить давать ответы получает капитан противника. Но также до первой ошибки  или достижения в общем 7 правильных ответов. Далее вопрос задают второй команде. 

· Выбор дисциплин  

Капитаны поочередно выбирают из 10 дисциплин 4 для команды противника и распределяют своих игроков на полученные дисциплины.      
Перечень  дисциплин:
1. Математика
2. Биология
3. Химия
4. Физика
5. Литература
6. Русский язык
7. История
8. География
9. Краеведение
10.  Искусство – мировая культура (театр, музыка, кино, живопись) 

· Дисциплинарные вопросы   
Время на обдумывание - 30 секунд. Игрок выбирает сложность – либо минимум (3 балла), либо максимум (6 баллов). После оглашения вопроса игрок может отдать его команде – тогда правильный ответ будет оценен только в 2 балла. Но команда имеет право не взять вопрос - тогда он остается у игрока по изначальной стоимости. При выборе на 6 баллов игрок может попросить варианты ответа. Их будет четыре, но при этом цена  вопроса тоже снижается до 4 баллов. Далее игрок может оставить только два  варианта, но только если общий счет команды превышает 2 балла. В этом случае цена выбранного вопроса тоже падает до 2 баллов. Но при  неправильном ответе эти 2 балла спишутся со счета команды. 
Если цена вопроса осталась выше 2 баллов (переход к команде не учитывается), а правильного ответа не получено, то вопрос переходит к игроку противника за стоимость на данный момент (3, 4 или 6 баллов). Понижать стоимость переходного вопроса вариантами или передачей команде игрок не может. 

· Блиц – замена  (По юбилейным и знаменательным датам 2018 года )

У каждой команды в игре есть одна возможность заменить дисциплинарный вопрос на блиц. Это делается до оглашения вопроса, но отвечать обязан заявленный в этом раунде игрок.  
Блиц – это ответы на скорость в течение одной минуты на вопросы  общей эрудиции. За каждый правильный ответ - 1 балл. Максимальное количество  вопросов - 13.  Тема блица определяется на месте жребием.  Ни команда, ни игрок противника в блице не участвуют. 

· Командный блиц от Института Конфуция БГУ
Четвертый раунд – проверка на знание Китая. Вопрос задается команде – отвечает капитан. Время на обдумывание - 10 секунд. Если ответ правильный, команда поучает один балл и следующий вопрос.  Если ответа нет или он неправильный – вопрос переходит команде противника.  Но она может отказаться от него и отвечать уже на свой вопрос. Всего в раунде 10 вопросов. Но команда может выбыть и досрочно, если превысит лимит на ошибки.
Если у команды к началу блица более 15 баллов – есть право на 3 ошибки, более 10 – на 2, более 5 баллов – на одну ошибку, менее 5 баллов – лимита на ошибку нет. Пропуск вопроса ошибкой не считается. При досрочном выбывании одной из команд игра продолжается  с оставшейся (до превышения её лимита). 

Тему блица из закрытого списка выбирает капитан лидирующей на момент начала раунда команды. Эта же команда начинает блиц.        

Темы блица:

1. География Китая
2. Китай императорский
3. Китай сегодня
4. Китай традиционный
5. Конфуций и конфуцианство
6. Китай 20 века

5.8. Команды, занявшие 1 и 2 места, награждаются дипломами и призами. 
Контактное лицо: Доброскокина Александра Сергеевна (21-30-14 доб. 113; 8-914-842-91-25).
